
【解答】 チャレペー その５４

正
せい

方
ほう

形
けい

の紙
かみ

を①→②→③のように４つに折
お

って、（ア）と

（イ）の部
ぶ

分
ぶん

をはさみで切
き

り取
と

ります。この紙
かみ

を開
ひら

くと、  

どこが切
き

り取
と

られているでしょうか。

図
ず

１に切
き

り取
と

られた部
ぶ

分
ぶん

を黒
くろ

くぬりつぶしなさい。

（答え）

（考え方の例）

できるだけイメージで解答させます。

場合によっては、実際に紙を使って指導しても良いでしょう。その

際は、別の部分を切った場合を追加してイメージさせたり、切ってみ

たりして発展させてください。

(ア)

(イ)

(ア)

(イ)

① ② ③

図１



１ ４

１７３

３１３

２

１ １ １

答えはこのようになります。

＜完成図＞



【解答】 詰めアルゴ その５４

下
した

のアルゴゲームは、４人プレーのペア戦
せん

です。

自
じ

分
ぶん

のところに、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄのカードがくばられて、味方
みかた

から、Ｋの

カードを見
み

せてもらいました。残
のこ

りのカードをあてましょう。

（カードは白
しろ

と黒
くろ

の１～８を使
つか

っています。）

Ａ

５５４ ７

Ｂ Ｃ Ｄ

Ｌ Ｋ Ｊ Ｉ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

Ｍ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

（考え方の例）

【黒の残り】１、２、３、６、７、８

【白の残り】１、２、４、６、８

・ Ｉは裏返しの黒の中で１枚だけ左端にあるので、黒１で決まり（定石）。

・ Ｈは裏返しの白の中で１枚だけ右端にあるので、白８で決まり（定石）。

・ 黒２はＦにしか入れないので決まり。（もしＯに入るならＭ、Ｎに入る白カ

ードが足りない。）よってＥは白１で決まり。さらにＪは白２で決まり。

・ Ｍ、Ｎは残りの白カード。順に白４、白６で決まり。よってＯ、Ｐは順に黒

７、黒８で決まり。

・ 黒３はＧにしか入れないので決まり。最後に残ったＬは黒６となり完成。
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【解答】迷
めい

路
ろ

  「四
よ

字
じ

熟
じゅく

語
ご

」 ②～ 十
じゅう

人
にん

十
と

色
いろ

～

ＳからＧまで、四
よ

字
じ

熟語
じゅくご

を完
かん

成
せい

させながら進
すす

みましょ

う。（意味
い み

は家
いえ

で辞
じ

書
しょ

を引
ひ

いて調
しら

べてみましょう。）

１．「十」「人」「十」「色」の順
じゅん

番
ばん

に、１文
も

字
じ

ずつ拾
ひろ

います。

２．よけいな文
も

字
じ

を拾
ひろ

ってはいけません。

３．同
おな

じ道
みち

を２度
ど

通
とお

ってはいけません。また、引
ひ

き返
かえ

し

てもいけません。

Ｓ 十 人

十

人 色 色

十 十

人 十

十

↓ → 色

人 十

↑ 十

人 人

色 色

人

Ｇ


